

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Diplomant: Petra Jančíková

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: NŠ/SPG

Katedra: pedagogiky a psychologie

Recenzent diplomové práce:

Datum odevzdání posudku: 17. 5. 2006

PhDr. Miloslava Dvořáková, CSc.

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Úroveň slovní zásoby u žáků na začátku 1. ročníku základní školy

Téma, které ve své diplomové práci zpracovává Petra Jančíková, se týká zkoumání jednoho ze základních předpokladů školní úspěšnosti žáka, tj. úrovně rozvoje slovní zásoby.

Práce je členěna na dvě proporčně vyvážené části. V teoretické části shrnuje autorka základní informace týkající se řeči obecně a její lateralizací v mozku, všímá si i vývoje řeči od kojeneckého až po školní období. Poslední kapitolu zaměřuje na zkoumání řeči a dobře naznačuje složitost a obtížnost této diagnostické činnosti. Teoretická část je zpracována přehledně a je logicky uspořádána. Obsahuje informace potřebné pro obsahové zaměření práce. V textu uvádí autorka odkazy na autory (např. Mikulajová, 1995), kteří však v seznamu literatury nejsou uvedeni.

Praktická část je zpracována velice pečlivě a důsledně a nemám k ní výhrady. Výběr obrázků pro zjišťování slovní zásoby dítěte je vhodný, také doplňující otázky v rozhovoru s dítětem jsou zcela dostačující. Jen otázka ke třetímu obrázku „srovnej mi velikost oken na obrázku“ (str. 42) by se dala formulovat jinak, spíše využít pojmy „větší – menší“. Autorka pracovala úspěšně nejen s popisem obrázků, ale také s testem verbálního myšlení. Jde o způsob náročný na kvalitu interakce s jednotlivým dítětem, časově náročný a zejména vyžadující přesné zaznamenávání prezentovaných odpovědí. Domnívám se, že tento úkol zvládla diplomantka velmi dobře. Získané výsledky jsou uvedeny v přehledných tabulkách a jejich interpretace je odpovídající. Přes občasné chyby v interpunkci považuji práci Petry Jančíkové za velmi zdařilou, doporučuji ji k obhajobě a navrhuji klasifikovat výborně.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **v ý b o r n ě**

PhDr. Miloslava Dvořáková, CSc. , v.r.

Podpis recenzenta diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 17. 5. 2006

Stupeň klasifikace	v ý b o r n ě	velmi dobře	dobře	nevyhověl
-----------------------	---------------	-------------	-------	-----------